

Эхо события**В добрый путь, первокурсники!**

Региональный опорный технический университет отметил главный студенческий праздник - Посвящение первокурсников в студенты. Неслучайно его еще называют праздником молодости и хорошего настроения.

Два дня подряд в конце минувшей недели длилось праздничное торжество, а вступающие в студенческую жизнь учащиеся, впрочем, теперь уже полноправные студенты, были неутомимы и готовы еще и еще удивлять гостей праздника и сокурсников своими талантами.

Мы уже сообщали, что в первый день в праздничном торжестве принимали участие первокурсники шести факультетов университета: напомним, это ребята ФТПП, ХТФ, ФАТ, ФЭУ, ФЭВТ и ФПИС.

И вот на главную сцену вуза, утопавшую в праздничном убранстве, вышли мажоретки, рассекая барабанной дробью тишину зала. Таким ярким красочным выступлением барабанщиц многократный лауреат всероссийских танцевальных конкурсов Театр танца «Эксперимент» открыл праздник.

После чего на сцену поднялся первый проректор Александр Валентинович Навроцкий, который от имени ректората и от себя лично приветствовал первокурсников и напутствовал их в самостоятельную жизнь. «Уверен, что вы станете прекрасными специалистами, инженерами, достойными людьми, обретете здесь много друзей. Университет всегда останется вашей семьей», – сказал, обращаясь к залу, Александр Валентинович и пожелал новоиспеченным студентам успехов.

Затем к первокурсникам обратились с напутствиями деканы факультетов, отметив, что начинающие студенты – счастливое поколение, поступили в лучший вуз региона, где их приняли в большую и дружную интернациональную студенческую семью, и они общаются с преподавателями в реальном пространстве, а вот уже последующие поколения ожидает больше виртуальное общение.

Деканы также пожелали первокурсникам успехов, удачи, здоровья, любви. А декан факультета технологии пищевых производств Валентина Николаевна Храмова зачитала юмористическое обращение в стихотворной форме.

И завершил приветствия декан факультета автомобильного транспорта Сергей

Александрович Ширяев словами: «В добрый путь!» Но на этом общение деканов с первокурсниками не закончилось. По университетской традиции, на церемонии Посвящения в студенты всем деканам факультетов предстояло пройти непростое испытание – сдать своеобразный экзамен: без подготовки ответить на вопрос, шуточный, конечно же, но весьма каверзный.

К примеру, декану факультета электроники и вычислительной техники Александру Сергеевичу Горобцову достался такой вопрос: «Почему роботы ничего не боятся?». И он сразу же ответил: «У них нервы стальные». Экзаменаторов, в роли которых были студенты, вполне удовлетворил такой ответ. Надо сказать, что все деканы с честью прошли испытание.

Не остались в долгу и старшекурсники. Популярный СТЭМ «Атас» в назидание студентам-новобранцам показал в сценических миниатюрах, что их ожидает на протяжении всей учебы в университете – от 1-го курса до 6-го и далее (имеется в виду учеба в аспирантуре)... Да, будет весело, беззаботно, будут появляться новые друзья, вечеринки и прочие развлечения... И если кто-то из «новобранцев» всерьез поверил, что это и есть портрет настоящего студента, то он глубоко заблуждался! На обратной стороне медали – все с точностью наоборот. Студент – это изматывающая зубрежка перед экзаменами, лучше, конечно, заранее разобраться в теме, но для этого надо учиться с первого дня студенчества и не пропускать ни единого занятия, что далеко не у всех получается, а потому приходится зубрить до изнеможения, борясь со сном, отказываясь от развлечений, забывая о друзьях... Ты можешь, конечно, на все забыть, но, не успеешь и моргнуть глазом, как окажешься среди «хвостатых», а этого, как говорится, и врагу не пожелаешь – преподаватели хвостатую породу студентов, прямо скажем, недолюбливают, и это мягко сказано.

От увиденных на сцене встреч преподавателей с «неполноценными» студентами в исполнении стэмовцев, мурашки по коже забегали. А в общем было и поучительно, и смешно. Но это на сцене, да еще и в исполнении «Атаса»! В реальности быть нерадивым студентом не просто грустно, но и печально: можно расстаться с вузом.

Надо отметить, что все концертные номера были удачно подобраны. Завораживала своим оригинальным выступлением Ксения Детистова, ее номер так и назывался: оригинальный. Замечательно спела Екатерина Иляхина, порадовали зрителей танцевальные коллективы – уже названный «Эксперимент», а также «Гранат» и другие студенческие исполнители.

Во второй день церемония Посвящения в студенты проходила у первокурсников пяти факультетов ВолгГТУ, в том числе Института архитектуры и строительства: ФАГР, ФСиЖКХ, ФТИСиТБ, и ФТКМ, ФАСТиВ.

Пришедшие в минувшую пятницу в главный учебный корпус ВолгГТУ первокурсники были приятно удивлены. Артистичные сценки, приправленные острым юмором, музыкальные выступления, мелодии которых западают глубоко в душу, и, конечно же, захватывающие дух танцы.

С поздравительной речью от ректората выступил первый проректор-директор ИАиС ВолгГТУ Игорь Владимирович Стефаненко. Много теплых слов и наставлений было сказано деканами в адрес не только первокурсников, но и всех студентов. Также деканам предстояло сдать шуточный экзамен, причем оценивались не только знания предмета, но и чувство юмора.

После концертной программы у каждого студента была возможность прочувствовать «радостную» пору сессии, отвечая на экзаменационный билет. Все студенты блестяще справились со своей задачей, несмотря на то, что вопросы для них были неожиданными.

И, пожалуй, самым волнительным моментом как в первый, так и во второй день стало принятие клятвы. И хотя в определенной мере она была шуточной, но, как говорится, в

каждой шутке есть доля правды. Первокурсники клятвенно обещали усердно грызть гранит науки и прославить имя вуза, в котором им предстоит учиться.

Пора студенчества – это время как для радости, так и для бессонных ночей. И пусть участь студента нелегка, многие согласятся, что оно того стоит на все 100 процентов.

В рамках церемонии Посвящения в студенты состоялось подведение итогов конкурса первокурсников «Кто во что горазд» и награждение победителей. Их список представим отдельно.

На празднике побывали:

Светлана Васильева, Горхоз-ТВ, Политех-ТВ, Андрей Дебелый (фото).